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SUJET
Contexte

Un jeune styliste de modes d6sire rdaliser dans un tissu fait i base du coton, un

moddle de col d'un v6tement i partir de la courbe repr6sentative d'une fonction / et d'une

droite (D). Pour donner de la forme au moddle r6ali#, le styliste le repasse i l'aide d'un fer

i repasser i charbon. Par m6garde, une tache noire est lais#e sur le tissu. Dans l'optique

d'enlever cette tache, il ddcide d'utiliser une solution aqueuse savonneuse non concentr6e.

Probldme 1 : Etude du modEle de col

Dans un repdre orthonormd (o;t,j),le moddle de col est repr6sentd par le domaine
du plan d6limit6 par, la courbe repr6sentative (C) de la fonction / d6finie sur IR par :

fQ) - lrz * x - 3 et la droite (D) d€quation y =1r.
1- D6montrez que (C) est une parabole dont vous pr6ciserez le sommet et l'axe de

sym6trie.
2-

a) Rdsolvez dans R. l'6quation (E): xz + x - 12 = O

b) D6duisez-en l'intersection de (C) avec la droite (D).
3-

a) Reproduisez, puis compl6tez le tableau suivant

b) Construisez G)et (D) dans le m6me repldre puis hachurez la partie
conespondante au moddle de col reali#.

4-
a) Justifiez que l?ire, en unit6s dhire du moddle de col, est (;ale d

-ifrr*'*x-r2)dx.
b) Calculez lln{r, + x - tz) dx et d&luisez-en l'aire du modAle de col.

Probldme 2 : Notion de chaleur et de solutions aqueuses
Suoport

- La solution aqueuse savonneuse uHlisde est une sotution dhydroxyde de sodium
(Na+ + OH-) de concentration molaire Cs = 0,1 mol/L et de volume Va = 0,S L.
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Donn6es :

- Masses molaires atomigues en g/mol :

- M(Na) = 23 iM(o) = 16 ; M(H) = 1

- Chaleur massique de l'eau C = 41BS I/kg."C
- Masse volumique de l'eau : p" = Lkg/L.

Consigne

1-

2-

La quantit6 de chaleur (Q) degagee par le fer 6 repasser i charbon peut servir e

chauffer une masse m=1kg d?au de sa temp6rature initale 0i=10"Ci la
temp6rature finale er = 50 oC.

Un volumeV, d'eau peut 6tre portd i ltbullition (0r= 100"C) i partir de la

temp6rature initiale 01 = 10oC avec une quantite de chaleur Q' = 753.300 I.

1.1- Donnez et justifiez la nature acide, neutre ou basique de la solution d'hydroxyde

de sodium,

1.2- Calculez le nombre de moles ns d'hydroxyde de sodium contenu dans la solution
puis ddduisez-en sa masse mB.

1.3- Citez deux autres produits qui peuvent 6tre uUli#s pour enlever la tache noire

du tissu.

2.1- D6finissez la chaleur.

2.2- Calculez la quantitd de chaleur Q.

2.3- D6terminez le volume V" d'eau.

BONNE CHANCE I


